

PODĚKOVÁNÍ

I když spolupráce s paní Tesařovou z marketingového oddělení nakladatelství Portál, jejíž zásluhou získáváme pro naši knihovnu pravidelně knižní dary, trvá již léta, nikdy předtím jsme jí jako redakce nevyšlovi oficiální poděkování. Tentokrát tomu ale bude jinak. Paní Tesařové patří velké díky nejen za to, že jako obvykle zařídila obdarování naší knihovny dvěma nejnovějšími tituly z nakladatelství, jejichž recenzi přinášíme na poslední stránce magazínu, ale především za to, s jakou neuvěřitelnou rychlostí tak učinila, a pomohla nám tak vyřešit svízelnou situaci. (Od naší naléhavé telefonické žádosti o pomoc po vyzvednutí knih v prodejně Portálu uběhly pouhé dvě hodiny.)

Neočekávaně a na poslední chvíli jsme se dozvěděli, že se v nakladatelství Librex, které jsme tentokrát požádali o knižní dar, zatoulal náš prosebný dopis, takže o naší žádosti nebylo ještě ani rozhodnuto, takže by případně darované publikace dorazily v takovém termínu, že by nebylo možné připravit text o knihách ještě pro toto číslo. A právě v této chvíli nám vyšla vstříc paní Tesařová.

Obsah

10. výročí roku rodiny	2
Mária Vlčková	
Našli jsme na Internetu	3
Mária Vlčková	
Co se u nás událo – Středeční setkání v Tamtamu	4
Iva Jungwirthová	
Z partnerských organizací – Semináře MŠMT	5
Jiří Langer, Anna Cervenková	
Zkušenosti rodičů – Kniha o Máriovi	11
Manželé Cervinkovi	
Z nových knih v IC	13
Jitka Sinecká	
Knihovna IC dětem	16
Mária Vlčková	
Slovo psychologa	18
Věra Procházková	
Ze zahraničních časopisů – Ústavní psychiatrická péče pro sluchově postiženou mládež	19
Mária Vlčková	
Z našich časopisů – Poznáváme český znakový jazyk V.	20
Mária Vlčková	
Co u nás vyšlo	23
Mária Vlčková	

NÁPOVĚDA KE STRÁNKÁM PRO DĚTI

STRÁNKA PRO MENŠÍ DĚTI (str. 18)

Kdo má brýle? BABIČKA	- 1D
Kdo má bílou halenku? MÁMA	- 2F
Kdo se těší na bábovku? TÁTA	- 3B
Kdo pláče? VNUK	- 4A
Kdo si hraje se psem? VNUČKA	- 5C
Kdo má vousy? DĚDEČEK	- 6E

STRÁNKA PRO VĚTŠÍ DĚTI (str. 19)

- znak mám + prstovou abecedou A = MÁMA

- písmeno T + obrázek paleta – prstovou abecedou PAL = TETA
- prstovou abecedou B, A + obrázek bič + písmena K, A = BABIČKA
- znak strom – písmeno O – prstovou abecedou M, Y + písmeno C = STRÝC
- písmeno D + prstovou abecedou C + znak beran – písmeno B, N = DCERA
- znak stát – písmeno S + písmeno A = TÁTA
- znak sypat – písmeno P, A, T + prstovou abecedou N = SYN

LETOS OSN OSLAVUJE 10. VÝROČÍ VYHLÁŠENÍ MEZINÁRODNÍHO ROKU RODINY

Tentokrát jsme nemohli přehlédnout zmínky o významném výročí. Je smutné, že zrovna v této době naši zemi čekají zásadní reformy ekonomické a reformy v oblasti sociální, které se budou dotýkat, a zřejmě spíše negativně, především rodin s malými dětmi. Teprve v budoucnu se uvidí, zda změny v sociální politice státu budou natolik efektivní, aby pomohly alespoň těm opravdu sociálně slabým rodinám překlenout dobu zdražování a různých jiných ekonomických úprav bez dalšího většího poklesu životní úrovně těchto rodin. Asi nás všechny čekají doby horší, a rodiny s postiženým dítětem budou patřit, z hlediska sociální stability, zřejmě k těm obroženějším. Přesto si vroucně přejeme, aby u nás nebylo nikdy tak zle jako ve státech, kterým OSN věnuje přednostně svou pozornost, tedy v tzv. třetím světě.

4. prosince – 10. výročí roku rodiny bylo dnes zahájeno v hlavním sídle OSN poselstvím generálního sekretáře OSN Kofiho Annana významným seminářem o rodině a expozici různých nevládních organizací (NGOs).

Ve svém poselství Annan uvedl, že mezinárodní rok rodiny v roce 1994

zaměřil celosvětovou pozornost na problémy, kterým rodiny čelí, a povzbudil místní a národní vlády a instituce, aby za pomoci OSN podporovaly blaho rodin prostřednictvím svých politik a programů.

„Po deseti letech je čas provést revizi a zjistit, zda se postavení rodin zlepšilo,“ řekl.

Výročí nabízí příležitost posoudit, co více je možné udělat v otázkách, které se přímo dotýkají rodin, dodal, jako je chudoba, šíření HIV/AIDS, migrace a stárnutí společnosti, především na místních a národních úrovních. Výročí umožňuje vládám a zainteresovaným organizacím přezkoumat politické postupy a realizovat specifické programy k dosažení cílů Roku rodiny.

Později v tomto měsíci bude Odbor OSN pro ekonomické a sociální otázky (DESA) publikovat několik studií o rodině, včetně studie na téma „Celosvětová situace rodin“.

Příští rok budou oslavy 10. výročí zakončeny plenárním zasedáním Valného shromáždění.

(Podle UN News zpracovala
Mgr. Jana Jamborová)

Zdroj: INTERNET

Tématu rodiny je věnována i naše rubrika Našli jsme na Internetu, která je tentokrát umístěna hned na vedlejší stránce, str. 3.